Fisica Il
Fluidos

Movimiento Armonico

Ondas Mecanicas

Superposicion de Ondas

Sonido

Calor

Propiedades Térmicas de la Materia

Primera Ley de la Termodinamica



Presion

Un fluido en reposo esta sometido a una fuerza que no lo permite fluir,
a esta fuerza por unidad de area se le llama presion.

La fuerza a la cual esta sometido el fluido es en direccion perpendicular
a la superficie.

El fluido sometido a cierta presion ejerce una fuerza sobre cualquier superficie
en contacto con ¢él, esta es

F
F y A son vectores

F = pA



Densidad 0= m
v

La densidad de un fluido homogéneo puede depender de la presion y la
temperatura a la que esta sometido.

Para nuestro caso trabajaremos con fluidos homogéneos (Fluidos con densidad
constante)

w=mg = plg



Variacion de presion en un fluido en reposo

Suma de fuerzas verticales

A= b Al

w=mg=plg
pA=p,A+pVg
V
P :p2+pAg

Como p es constante

P~

F,=p,A

~ [h
I=p,A'},,

y es sobre algun nivel de referencia
en lo profundo.

p, = pgh

p, = pgh




Presion atmosférica

Si un liquido tiene una superficie libre, ésta se puede tomar como referencia para las
presiones dentro del liquido.

De la ecuacion anterior, conp, =p y p, = p,, encontramos Do

p=p,+pgh

En el caso en que la superficie libre este en contacto con el medio
ambiente p, es la presion atmosférica.



HIDROSTATICA

Fuerza de Flotacion (Boyante) —
La fuerza de flotacion es igual al peso > En equilibrio
del fluido desplazado. w=R8B
Esta actua verticalmente hacia arriba sobre el Wﬁ
centro de gravedad del fluido desplazado. v B/

Principio de Arquimedes

Cualquier cuerpo sumergido completa o parcialmente en fluido es empujado hacia
arriba por una fuerza igual al peso del fluido desplazado.

En un fluido de densidad p;

Un objeto sumergido totalmente

B=p f V.8 Si ps> p, €l objeto se acelera hacia arriba
w=mg=p,V.g
B—W:( o) )Vog Si pe< p, €l objeto se acelera hacia abajo

Un objeto en flotacion (sumergido parcialmente y en reposo)
P, _V

B=w pVeg=pV,8 =
IOf Vo



Test 1, 20 minutos

1. Un recipiente en forma cubica con 20 cm de alto, se escuentra
lleno de agua, calcular la fuerza que ejerce el agua sobre una
pared lateral. (La densidad del agua es 1000 kg/m?)

2. Un pedazo de aluminio se suspende de una cuerda y después se
sumerge por completo en un recipiente con agua. La masa del
aluminio es 1.5 kg y su densidad es 2700 kg/m3. Calcule la
tension en la cuerda antes y después de que se sumerge.

3. Un tubo vertical abierto contiene dos fluidos de densidad p;y p,;
que no se mezclan. Demuestre que la presion a una profundidad
h,+h, esta dada por la formula

P=P + pgh + p,gh,




Hidrodinamica

Dinamica de Fluidos Flujo ideal
Tubo de flujo
Fluidos Ideal:
No viscoso v %
Estable La velocidad es tangente a
Incompresible g la linea de corriente
Irrotacional Lineas de corriente

Trayectoria tomada por una particula en
un fluido estable.

Ecuacion de continuidad
En un fluido ideal que fluye sobre un tubo “El producto del area transversal

v la velocidad del fluido en todos los puntos del tubo es una constante”

Para la parte inferior del tubo, en un intervalo
de tiempo At A
_ 1
Am, = pA,Ax, = pA, v, At Por conservacion de masa

AV AL = pA,v, At

Para la parte superior del tubo

Am, = pA,Ax, = pA,v,At Alvl =A2V2 =C

Ec. de Continuidad



Hidrodinamica
Ecuacion de Bernoulli

(Relacion entre la presion, velocidad y elevacion del fluido) b

En un intervalo de tiempo At
W, = FiAx, = RAAx, = RAV
W, =—F,Ax, = —P,A,Ax, =—PAV P,

WZVVl"'VVz:plAV_pzAV:(p1_p2)AV l Y

Por otro lado,
W =AK+AU
Ahora, si m es l1a masa que fluye por el tubo en ese tiempo

I > 1
AKzzmv2 My AU =mgy —mgy

||

(p,—p AV = Sy = mv” +mgy, —mgy,

1

1
(P2 =P AV = PV = PV + pAVgy; — PV gy



1 1
Pr— D :2,0"22 _2,0"12 + P8y, — PV

1 1
P +2PV12 + P8V, = P, +2PV22 + P8y,

p,+ 1 ov,” + pgy, = CONSTANTE Ecuacion de Bernoulli

2

La ecuacion de Bernoulli seiala que la suma de la presion, (p), la energia cinética
por unidad de volumen (1/2pv?) y 1a energia potencial gravitacional por unidad de
volumen (pgy) es constante en todos los puntos sobre las lineas de corriente.



El agua fluye continuamente de la salida de un grifo, cuyo
diametro interno es d, con una rapidez inicial v,. Determine
El diametro del chorro en términos de la distancia / por
Debajo de la salida.

Por un tubo de 15 cm de diametro se bombea agua del rio
Colorado a una poblacion del Gran Caion, situada en el borde
del caiion. El rio esta a una elevacion de 564m, y la poblacion
esta a una elevacion de 2096 m. (a) ;Cual es la presion minima

a la que el agua debe ser bombeado si debe llegar a 1a Poblacion?
(b) Si se bombean 4 500 m? por dia, ;cual es la rapidez del agua
En el tubo? (¢) ;Qué presion adicional es necesaria para entregar
ese caudal?



El tubo de Venturi

V:Al\/ 2,(p2_p1)\

D4, - 47)

A En caso de estar abierto
2

v=_./2gh

Ley de Torricelli

o M) oy,
D



